

倒计时！林区杜鹃花海即将绝美绽放！



兴安杜鹃别称映山红、达子香、达达香，是内蒙古大兴安岭林区的“报春使者”。虽然林区的春天总是姗姗来迟，而此时的杜鹃花已经在装扮林区，为春天的盛会孕育花蕾。

4月下旬至5月中旬，是野生杜鹃花最美观赏季。春天的林区有多惊艳？看过杜鹃花海才知道。小编为你解锁五一假期最佳赏花去处……

毕拉河： 达尔滨湖国家森林公园

要说开花最早、花期最长、最集中连片、最具观赏性的，当属毕拉河林业有限公司达尔滨湖国家森林公园的兴安杜鹃。这里的杜鹃在国内颇有盛誉，达尔滨湖国家森林公园也因此被评为“中国最佳山地花卉观赏地”。

山坡上、峡谷中、丛林下、湖畔边……一丛丛、一片片的杜鹃花海迎着料峭的春风，摇曳出春天的生机盎然。你见过春风的样子吗？就藏在杜鹃花丛之中。

阿尔山： 阿尔山国家森林公园

登上山顶俯瞰，这里的美颠覆你的想象。山峰绵延，云雾缭绕，花海如涛似浪，带着清晨的露珠，把整个春天都揉进了花束里。

克一河： 兴安国家森林公园

亭亭玉立的白桦，楚楚动人的杜鹃，一个含蓄内敛、一个热烈奔放，相依相偎，占尽春色。

根河： 根河森工公司开拉气林场

杜鹃花开在高高的兴安岭上，依着山麓弥漫开来，待到开得最旺盛时，艳如朝阳、灿若云霞，十里山坡便汇成了粉色的海洋。

阿里河： 阿里河国家森林公园天书岭景区

杜鹃花生命力极强，高山峭壁、峡谷石缝，都有她的身影。“俏也不争春，只把春来报。待到山花烂漫

时，她在丛中笑。”这是兴安杜鹃的品格。

灿似彩霞，艳若锦缎，这姹紫嫣红的盛景，随手一拍就是唯美大片，能瞬间“染红”你的朋友圈。

挽着最可爱的人，带着最烂漫的笑，怀着最美的心情，踏青赏花揽春色，风景这边独好。

小编盛情邀请大家亲睹林区野生杜鹃的绝美绽放。

另外，春季气候干燥，稍有不慎极易引发森林火灾，外出踏青一定要注意森林防火。

五一假期怎么玩？

文化和旅游部开展2023年文旅消费促进活动

□ 陶媛

主拉动力，文化和旅游部将组织开展以“促进文旅消费共享美好生活”为主题的2023年文化和旅游消费促进活动（以下简称“促进活动”）。

据介绍，各地文化和旅游行政部门将广泛动员文化和旅游企事业单位，积极联动金融机构、电商平台、新媒体平台等，贯穿全年举办内容丰富、形式多样、线上线下相结合的系列促消费活动。其中，结合五一假期，举办“春暖花开，我要旅游”文化和旅游消费季，激发居民消费热情；结合中秋和国庆假期，举办“同庆团圆，乐享佳节”文化和旅游

消费月，进一步释放消费潜力；结合元旦假期，举办“迎新春，乐悠悠”文化和旅游消费季，营造浓厚节日消费氛围；以暑期为重点，举办“中国之夜”文化和旅游消费嘉年华暨“夜精彩，越美好”暑期文化和旅游消费季，活跃夜间经济引领消费增长。

同时，围绕满足不同消费群体消费需求，聚焦新兴消费热点、新型消费业态、新消费场景，加强政企银商联动协同，广泛动员组织文化和旅游企事业单位、金融机构、电商平台、新媒体平台等，策划实施一批丰富多彩的文化和旅游消费惠民活动。丰富演唱会、

音乐节和优质演出、展览等产品供给，发展“音乐+旅游”“演出+旅游”“展览+旅游”等业态，打造新型旅游目的地。

此外，文化和旅游部引导文化和旅游市场主体创新营销内容手段，打造消费新场景、新模式，构建主客共享的文化和旅游消费新空间，吸引线上流量转化为线下客流。支持地方和有关机构举办线上直播、沉浸式演出、艺术展览、红色旅游、非遗体验、直播带货、国风国潮、温泉冰雪、互动体验等专题活动。

(据光明网)



文化和旅游部办公厅4月10日发出通知进一步规范旅游市场秩序。通知要求各地对“不合理低价游”等市场乱象保持露头就打的高压态势，开展旅游市场秩序整治，重点

□ 徐壮

打击“不合理低价游”、导游强迫或变相强迫购物兜售物品、未经许可经营旅行社业务等行为。

通知指出，目前，旅游市场整体运行平稳有序，逐步呈现复苏发展的良好势头。但“不合理低价游”、导游辱骂游客、强迫购物等现象有所抬头，严重干扰正常市场秩序，严重影响旅游业整体形象。在旅游市场恢复发展的关键时期，亟需加强市场秩序综合治理，保障游客合法权益，有效

增强市场预期。

通知要求规范旅行社经营行为、提升导游服务质量、严厉打击“不合理低价游”等市场乱象、丰富行业监管手段等。

通知强调，在地接过程中发生欺瞒强迫购物等现象的，一并查处、追究组团社责任。要加强导游业务培训，提升导游综合素质与服务质量，树牢“诚信为本、服务至诚”理念，规范提供导游服务。

(据新华网)

铁路部门加大五一假期运力投放 增开旅客列车1500多列

□ 陶媛

4月23日，记者从中国国家铁路集团有限公司（以下简称“国铁集团”）获悉：针对五一小长假运输期间火车票预售情况，铁路部门采取多种措施，进一步加大运力投放。4月27日至5月4日假日运输期间，全国铁路安排日均开行旅客列车将达到10500余列，增开旅客列车1500多列。

据介绍，今年五一小长假旅客出行需求旺盛，呈现假期首尾长途客流多、中间短途客流多、出行时段高度集中等特点。从铁路12306预售情况来看，截至4月22日14时，铁路部门已经售出五一小长假运输期间火车票4657万张，北京至上海、成都至西安、广

州至南宁、广州至长沙、北京至青岛、深圳至长沙、北京至沈阳、北京至西安、上海至武汉、北京至太原等热门方向车票紧张。

为做好旅客群众出行服务，铁路部门充分发挥现代化铁路网和发达高铁网优势，最大限度挖掘运输潜力，加大运力投放。一是实行高峰列车运行图。将全国铁路旅客列车按高峰运行图组织开行，日均开行旅客列车将达到10500余列，较日常增加1500余列。二是增加长途运力投放。增开跨铁路局长途旅客列车156列。其中，在4月28日至30日、5月2日至4日时段，增开北京朝阳至沈阳北、北京丰台至太原南、北京

西至西安北、杭州东至郑州东、上海虹桥至西安北、上海虹桥至长沙南、南昌西至广州南等方向夜间高铁102列；在旅游热点地区和客流密集的福州至深圳北、吉林至青岛北、北京朝阳至长春、北京西至南昌等方向增开动车组列车和普通列车54列。三是优化动车组列车开行。增开5月2日至4日上海虹桥至佛山西、上海虹桥至广州南、上海虹桥至珠海、北京西至深圳北、北京西至昆明南、北京西至湛江等区间双向动车组列车36列。四是增加短途运输能力。组织各铁路局集团公司根据管内客流动态加开列车，精准实施“一日一图”，最大限度满足短途旅客出行

需求。上海局集团公司增开杭州、南京、苏州、宁波、扬州、黄山等管内热门旅游城市方向旅客列车284列，成都局集团公司增开成都至贵阳、成都至重庆、重庆至贵阳等铁路管内短途夜间动车组30列，济南局集团公司每日开行济南至淄博等区段动车组82列。

此外，铁路部门提示，利用互联网或手机客户端购票的旅客，铁路12306网站（含手机客户端）是官方唯一火车票网络售票渠道，且不收取任何附加费用，请广大旅客朋友一定要通过官方渠道购票，维护自身合法权益。

(据光明网)



奔赴诗和远方

——游扬州瘦西湖

□ 杜景云



从第一次读李白《送孟浩然之广陵》开始，“烟花三月下扬州”就成了我梦中最美的画面。江南有如何缥缈的烟雨？水乡有怎样醉人的繁花？心里已经做了上千次的想象，三月的江南也成为了我最想去看看的诗和远方。

我发现人生很多梦想不能一等再等，于是在疫情刚过不久，背上行囊，来了一趟说走就走的旅行，到江南去，到扬州去！

出山的绿皮小火车特别慢，只能独自一人找到一个没人的角落，摊开一本喜欢的书，和着火车摇摇晃晃的节奏，偶尔看一眼窗外残雪飘零的早春风光，这趟绿皮火车仿佛也变得浪漫起来。

扬州瘦西湖是我旅途的第一站。瘦西湖原名保障湖，乾隆年间钱塘诗人汪沆慕名来到扬州后将其唤作瘦西湖。历史上李白、杜牧、朱自清等文化名人都赞叹过瘦西湖秀美的风光，也留下众多脍炙人口的篇章。瘦西湖在清代康乾时期已形成基本格局，有“园林之盛，甲于天下”之誉。

从冰雪还未消融的北国，忽然走进桃红柳绿的瘦西湖，虽然心里早就有了一些预期，但眼前妖娆的桃花、婀娜的垂柳、碧绿的湖水、典雅的古建

筑还是一次次惊艳到了我。漫步在瘦西湖畔，移步换景，就好像一幅幅绝美的油画在我面前徐徐展开。

瘦西湖“瘦”得刚刚好。湖水如同一条宽宽的小河，碧玉般荡漾着柔和的微波，花木扶疏连绵幽翠；两岸的繁花垂柳，亭台楼阁错落有致，不远不近，互相成为背景，阳光明媚惠风和畅，湖中画舫和小舟来往穿梭，瘦西湖把所有美好的景致，毫不吝惜地一股脑展示给我，让我的视觉和大脑有点应接不暇，悄悄跟同行的朋友证实一下，天哪，这是梦中吗？

瘦西湖边上的柳树特别温柔地垂在湖边，真如贺知章诗中描写的“万条垂下绿丝绦”，重重叠叠的柳丝组成了“烟柳”的意境，柳丝中间横斜着各种色彩的花树，高低错落的亭台楼阁点缀在繁花柳丝中间，很多小姑娘特意穿上汉服，在亭子中，小桥上或直播，或拍照，给典雅的画面增加了灵动的内容。

各种各样的桥连起瘦西湖的两岸。五亭桥是清朝巡盐御史高恒及扬州盐商为迎奉乾隆帝而建，因为建于莲花堤上，所以它又叫莲花桥。桥的造型秀丽，黄瓦朱柱，配以白色栏杆，亭内彩绘藻井，富丽堂皇。桥下四洞，正侧有十五个卷洞，彼此相通。每当皓月当空，各洞衍月，金色荡漾，众月争辉。正如清朝人黄慎庵的词中说：“扬州好，高跨五亭桥，面面清波涵月镜，头头空洞过云桡，夜听玉人箫。”

穿过花柳，眼前一座单孔小石桥就是著名的二十四桥。唐朝著名诗人杜牧有一首诗赞美二十四桥：“青山隐隐水迢迢，秋尽江南草未凋。二十四桥明月夜，玉人何处教吹箫？”相传唐代有人在一个月光如水、清风徐徐的夜晚，见到二十四个风姿绰约的仙女，身披羽衣，飘上一座小石桥，共同在桥上吹箫，二十四桥的名字因此而来，而杜牧的诗更让二十四桥声名远播。石桥虽小，但每一个来到瘦西湖的游人都要到桥上走一走，桥板桥栏已经被来来往来的游人磨光了面，磨去了棱，小桥也因此多了岁月的痕迹。人们都怀着一个梦想：或许在这座小桥上，真的能遇到那二十四位仙女，说不定某个月光皎洁的夜晚还能听到她们窃窃的箫声。

瘦西湖精致的园林设计古韵悠然，冶春园、绿杨村、叶园等景点连珠，或者是一处幽静的院落，或者是一处临水的亭台，小巧的山石后，质朴的篱笆墙边，一转身就会遇见一处不一样风景。

在瘦西湖L形狭长河道的顶点上，由历代挖湖后的泥堆积成的小金山，也叫长春岭，登高远眺，全湖景色尽收眼底，是眺景最佳处。历代文人雅士看此地，构叠叠石不断丰富景点内容，令长春岭更有韵味，小山因此也有了“湖上蓬莱”之称。长春岭风亭一副对联道出了人们游览瘦西湖感受：风月无边到此胸怀何似？亭台依旧羡他烟火全收。

还在吃淄博烧烤？

鄂伦春红柳大串请求一战！



鄂伦春的祖先，因终年在茫茫林海中生存，在与大自然的抗争中，与火结下了不解之缘，因为有了火才得以生存，才能世代繁衍生息，鄂伦春的祖先在每次狩猎丰收归来，都要与族人一起围着篝火，边唱边舞，喝酒烤肉，表达心中的喜悦和对生活的美好祝福，红柳大串也是从这样的饮食习惯中，一点一点演变而来……

红柳大串，顾名思义就是用新鲜的红色柳条，截成相同长度，串上大块肉，在篝火中烤制，大块的肉烤的酥烂无比，口感丝毫不柴，保留了最原始的味道，没有过重的调味料覆盖，吃一次就足以让你回味无穷了。

如今的鄂伦春族人，在遇到节日的时候，还是会采用这种原始的烤肉方式，围坐



在一起的时候，仿佛又回到了古老的过去。爱吃烧烤的你，还在犹豫吗？鄂伦春的红柳大串，鲜嫩够味，让你欲罢不能！

(据内蒙古新闻网)

